

牢记嘱托 沿着总书记指引的方向奋勇前进

第六届湛江市道德模范和第十二届“湛江好人”发布

凝聚榜样力量 点燃文明之光

徐闻县委理论学习中心组 举行学习会

本报讯(记者范子华)5月10日,徐闻县委理论学习中心组举行学习会,深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,主动服务和融入新发展格局。省委宣传部讲师团副团长张应祥列席会议。

会上,县四套班子领导成员作学习交流。会议指出,要聚焦联动发展,加快全面对接,与海南相向而行,聚焦提质增效,塑造优势动能,加快经济发展;聚焦五大振兴,推动“三农”工作,实现乡村振兴;聚焦以人为本,改善社会民生,提升民生福祉;聚焦环境友好,加快绿色发展,推动生态建设;聚焦安全稳定,坚持底线思维,保障社会安全。要全面掀起大学习、大讨论、大调研、大宣讲的热潮,全县广大党员干部要保持“竞绿争先、比学赶超”的精气神,开创徐闻高质量发展新局面。

省人大常委会调研组 到廉江开展财政转移支付专题调研

本报讯(记者潘洁婷 通讯员杨安民 陈世豪)5月10日,省人大常委会预算工委组织调研组到廉江,围绕2018年以来财政转移支付使用情况专题调研。

近年来,廉江市人大聚焦“盯紧账本子”主题,强化财政转移支付资金审查监督,全面提升转移支付资金管理使用效率和效益。定期核对执行情况,建立了涵盖一般公共预算、政府性基金等预算转移支付“一页总账”和“一本细账”。引入第三方评价方式对工业园区扩能增效资金的绩效评价,推动提升建设资金及企业技改资金的作用。

调研组对廉江市相关工作给予充分肯定,强调要进一步发挥县人大专门委员会、基层人大代表、第三方机构等多方作用,切实加强全口径审查、全过程监管,要用好、管好转移支付资金,审计部门要跟踪好、监督好,切实推动提高政策实施效果和资金使用绩效,紧盯财政预算转移支付的“账本子”,确保每一分钱都花在“刀刃”上。

《湛江市生活垃圾分类管理条例(草案修改稿征求意见稿)》 公开征求意见

本报讯(记者潘洁婷)5月8日,湛江市人大常委会就《湛江市生活垃圾分类管理条例(草案修改稿征求意见稿)》向社会各界公开征求意见。

日前,《湛江市生活垃圾分类管理条例(草案修改稿征求意见稿)》已在湛江人大网(网址: <http://www.gdzjrd.gov.cn>) 登出,今年6月9日前,社会各界人士可通过邮寄方式或电子邮件将修改意见反馈至湛江市人大常委会法制工作委员会(地址:湛江市人民大道南43号,邮编:524021,电子邮箱: zjrd@gw@163.com)。

我市向凯恩斯华人会 捐赠醒狮道具

本报讯(记者张永幸 通讯员龙瑛)5月10日,由湛江市外事局牵头,湛江市侨界海外留学归国人员协会友情捐赠,遂溪龙湾狮团制作的一批青少年醒狮道具从我市启程,运往国际友好城市澳大利亚凯恩斯市并捐赠给当地华人会,为双方友好交流合作增添新活力、再创新成果。

2004年8月,澳大利亚凯恩斯市与湛江市正式缔结为国际友好城市,成为我市第一个国际友城。2024年是两市结好20周年,此次友情捐赠的醒狮道具将在凯恩斯市春节庆典中亮相,为两市结好20周年庆典系列活动再添亮色。

此次向凯恩斯华人会捐赠醒狮道具,表达了湛江人民对海外华人华侨的深情厚意。凯恩斯华人会将用好这批醒狮道具,积极在当地宣传中华优秀传统文化,促进民相亲、心相交。

学习交流促发展

本报讯(通讯员袁杨生)5月9日,清远市老促会一行到遂溪县进行国奶养工程工作交流。

座谈会上,遂溪县老促会负责人介绍了国奶养工程项目实施情况。遂溪县老促会主要从加强宣传动员、抓好对象摸排、建立健全汇报制度等方面发力,同时坚持深入镇(街道)进行项目调研,发现问题及时解决。清远市老促会负责人说,感谢遂溪县老促会“传经送宝”,将认真学习遂溪的经验做法,为清远群众奉献更多公益爱心。



第十二届“湛江好人”合影留念。 本报记者 殷翔展 摄

湛江市道德模范与身边好人现场交流活动 暨第六届湛江市道德模范和第十二届“湛江好人”发布

主办单位: 湛江市精神文明建设委员会
承办单位: 湛江市创建全国文明城市办公室
协办单位: 湛江广播电视台

“湛江好人林”再添新绿

地开展“守护儿童牵手共成长”、关爱未成年人“阳光成长”心理健康教育活动,带领留守儿童登上央视大舞台参加演出和比赛并获得优秀奖,共编排节目110个,帮助留守儿童5240名。叶小玲和林子圆在台上娓娓道来自己的心路历程,展示出平凡而崇高的精神世界,诠释着道德文明的真谛。

荣获道德模范和“湛江好人”的33名先进典型,既是杰出代表,又是普通市民。在他们身上,传统美德与时代精神得到完美交融。无论是助人为乐、见义勇为,还是诚实守信、敬业奉献,抑或是孝老爱亲,每一个道德模范和“湛江好人”的背后,都有不同寻常的故事。正是从他们平凡而感人的事迹中,人们真切感受到善良

和美好就在身边,爱与温暖就在身边,伟大与崇高就在身边。

当天的发布活动内容丰富,道德模范和“湛江好人”还集体前往湖光岩植树,每人种下一棵落羽杉,挂上编了号的牌子。“湛江好人林”再添一片新绿,展示全新风貌。

我市发布道德模范和“湛江好人”,是新时代文明实践的重要内容,是学习宣传好人典型的有效形式。一次隆重的表彰,人们可以更加真实、近距离感受到社会文明的温暖厚重,感受到用平凡行动凝聚起道德力量的磅礴气势。

道德是立身之本、创业之策、为政之根,文明是城市之魂。我们看到每一名道德模范和“湛江好人”都是道德领域的领头雁,是道德之路上的前行者。他们在平

凡中守望道义的自觉,守望善良的温暖,守望人性的高度。我们要广泛开展向道德模范和“湛江好人”学习的活动,崇尚先进、立足平凡,自觉践行公民基本道德规范,努力提高道德修养。要学习道德模范和“湛江好人”坚定的理想信念、高尚的道德追求、良好的文明素养。要广泛宣传道德模范和“湛江好人”事迹,传播正能量,用先进典型引领培育和践行社会主义核心价值观,激励更多人成为好人。

从一个个“盆景”发展成一片片“风景”,从一棵棵“好人之树”,成就一片壮观的“湛江好人林”,让我们与道德模范和“湛江好人”同行,弘扬道德力量,践行文明风尚,努力把湛江建设成好人之城、文明之城、幸福之城。

文明创建

进行时

本报讯(记者何有凤 通讯员何平)5月10日,湛江市精神文明建设委员会、湛江市创建全国文明城市办公室联合举办湛江市道德模范与身边好人现场交流暨第六届湛江市道德模范和第十二届“湛江好人”发布活动,充分展示我市新时代公民思想道德建设的丰硕成果,弘扬传统美德,进一步打造“德美湛江”文明创建品牌。市人大常委会副主任、市文明委副主任刘忠芳参加活动。

近年来,我市在精神文明建设中,重视发挥道德的教化作用,深入实施公民思想道德建设工程,持续开展“身边好人”宣传教育活动,为全市群众树立楷模和标杆,切实发挥先进典型的示范引领作用。今年以来,市文明委组织开展了第六届湛江市道德模范和第十二届“湛江好人”推荐活动。经过层层评选,授予陈励应等10名同志第六届湛江市道德模范称号,授予林子圆等23名同志第十二届“湛江好人”称号。

活动为第六届湛江市道德模范和第十二届“湛江好人”颁发证书,道德模范代表、“湛江好人”代表上台与现场观众进行交流分享。会后,道德模范和“湛江好人”前往湖光岩“湛江好人林”参加植树纪念活动。

文明创建

大家谈

□李湘东

5月10日,第六届湛江市道德模范和第十二届“湛江好人”发布。10名道德模范和23名“湛江好人”整齐列队,他们手持荣誉证书,身披红色绶带。

发布会上推出感人节目:道德模范与“湛江好人”在台上与现场观众交流分享。台上台下一同传递文明新风;诚实守信模范叶小玲是廉江市车板镇仁爱养老院院长,情系老人、关爱老人,积极探索农村养老新模式,建设集养老、医疗为一体的乡镇养老院,为农村养老事业高质量发展提供了新范本和新思路;遂溪县圆梦艺术团志愿服务队队长林子圆,关爱学生心理健康和美育教育,带领志愿者教师到遂溪各

湛江科技学院举行五四表彰大会暨“灯塔”学习会

激扬青春风采



本报讯(记者郭春皇 通讯员许欣)5月10日晚,湛江科技学院五四表彰大会暨“灯塔”学习会在该校新湖校区田径场举行(如图,本报记者 林石湛 摄)。

活动分为《青春之光》《点亮灯塔》《扬帆起航》三个篇章进行。学校表彰了一批在2022-2023学年中表现优异的先进共青团组织和个人,发挥先进典型示范作用,激励广大团组织和团员、团干部比学赶超、再创佳绩。

“灯塔”学习会通过舞蹈、歌曲、朗诵、情景剧、合唱等形式进行文艺演出,引导广大师生争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。



他留长发的故事传递共情力量

港城 讲事

□叶舒云

5月10日,微博上热传一个故事:广东医科大学一男大学生留起了长头发,背后原因令人感动。

故事的主角名叫丁一。2020年,正在读高三的丁一突然得知,一个很要好的女同学突发脑部恶性肿瘤。因手术需要,女同学剃光了头发。因为剃了光头,爱美的女同学变得不开心。为了鼓励女同学,丁一和她约定一起剃光头。遗憾的是,女同学最终没有战胜肿瘤。这件事,给了丁一的触动很深。高考填报志愿的时候,丁一选择

了临床医学,希望成为一名救死扶伤的医生,并最终被广东医科大学第一临床医学院录取。在学医的过程中,丁一了解到,很多癌症患者像他高中女同学一样,因为化疗或手术的需要,会掉头发或者剃掉头发,他们需要假发。于是他做了个决定:留起长发。他希望能够将头发捐给有需要的人,让他们减少痛苦。这个决定换来了许多诧异的眼光,但丁一还是默默坚持了下来。据了解,丁一的长发将被加工制成假发,送给因接受化疗而失去头发的癌症小朋友。

这个故事在短短一天内就达到了600万阅读量,网友们纷纷回复“好感动,泪目了”“好善良”。也有网友说:“很感动!我们就是一个肿瘤患儿家庭,希望能够让更多人不要歧视这群‘小光头’。我家是个小姑娘,8次化疗,15次放疗,长达

一年多都是小光头,每次不管去哪,都有小孩子叫她‘光头强’,这对孩子的打击很大。希望每一份善良都被珍视,也希望每一个人都能够关注儿童肿瘤。”更令人感动的是,丁一的善举,更引来不少网友效仿的意愿:“我也可以捐发,怎么捐?”这便是善念在传递的生动例证。

“男大学生留长发”这件好人事,传递出一股共情的力量。所谓“共情能力”,是指自己的言行能够比较准确地体察到他人内心世界的的能力。在日常生活中,我们经常挂在嘴边的一些词语,比如“感同身受”“同甘共苦”“风雨同舟”“将心比心”等,实际上指的就是人们的共情能力。湛江之所以让人感到“温厚”,很大程度上就是因为这座城市有着“特别能共情”的特质。比如2020年10月下旬,不少司机、旅客因天气原因滞留徐闻港,当地志愿者送

去3000份热乎乎的早餐。寒风中,一口热乎乎早餐,让司机、旅客点赞:“这不是一份简单的早餐,而是一份心意,更是港口的温度。”这就是共情的力量。

向好人学习、弘扬好人精神,很重要的一环就是培养这种共情的能力,进一步营造“特别能共情”的社会氛围。而“共情”的基础,是“共鸣”。尤其是从“好人精神”等主旋律内容的大众化表达与创新来看,充分运用新媒体来激活市民特别是年轻人向善向上的积极力量,很是重要。就如这个“男大学生留长发”的好人故事,为什么这么能打动人心?正是因为运用了人们喜欢的方式、听得懂的话语来传播主旋律、正能量,在尊重互联网传播规律的基础上,讲好了让大家有“共鸣”“共情”的好人故事。“特别能共情”的社会氛围就是这样慢慢培养起来的。